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Bismarck és Tisza.
E„y kaptafára szabott két ember 

volt Bismarck és Tisza, — mint állam-

Erőszakos, ellentmondást nem tűrd s 
egyéni akaratukat mindennek, a népek, 
nemzetek jólétének alárendelő politikát 
követtek uralkodásuk alatt.

Bismarck nagygyá, — hatalmassá 
tette hazáját. Megalázta Ausztriát s ki­
vette kezéből azt a jogart, mely a haj­
dani római birodalmi császároknak bizto­
sította a hegemóniát a német népek fö­
lött.

Sadowa óta megszűnt az osztrák be­
folyás Nagy-Németország népeire. S hogy 
czélját elérhesse, nem riadt vissza semmi 
eszközöktől. Conspirált a magyar emigrá- 
czióval, Kossuth Lajosnak, az emigráczió 
elnökének éa fejének abban az időben ál­
landó politikai ágense volt Berlinben Irá­
nyi Dániel irányában.

S ez a konspiráczió nem volt holmi 
ideális esi mányi dolog. Hisz nagyon jól 
tudjuk, hogy Poroszország támogatására 
1866-foan Klapka tábornok szabadcsapatot 
is szervezett, mely Königrótz után be is 
tört az országba, s csakis az akadályozta 
meg a további működést, hogy a győz- 
hetlen osztrák hadsereget a poroszok 
hét nap alatt a legalaposabban tönkre 
verték.

Bismarck ezután földre tiporta a 
franczia nemzetet s Páriában diktálta bé- 
kefelfóteleit a büszke francziáknak, kik­
nek császárja állította meg a győzelmes 
poroszokat akkor, — midőn 1866-ban 
Bécset megakarták szállni.

Ettől az időtől kezdve azután ép oly 
korlátlan ur volt Bismarck herczeg Euró­
pában, & mily teljhatalommal intézte tizen­
öt éven keresztül Tisza Kálmán nemzete 
sorsát.

Bismarck kiadta a jelszót: >Mi nem 
félünk csak az istentől«, s mégis azok 
miatt bukott el, kik a természet vallásán 
kívül más istent nem ismernek, a szoczia- 
listák miatt.

Tisza föladta elveit, eszméit, néze­
teit: föláldozta másfél évtizeden keresztül 
nemzetének minden jogát fokról-fokra — 
és akkor volt kénytelen a hatalom pol- 
czáról lelépni, a midőn azt állitá még 
csak nehány hót előtt is, hogy addig ma­
rad, a meddig neki tetszik.

Hát mi ez, ha nem annak az igaz­
ságnak a bizonyítéka, hogy a természetben 
ép oly kevéssé pótolhatian valami, mint a 
politikában valaki.

Maga a természet egész összegében 
ugyanaz, a mi volt évezredek előtt. — 
Ugyanaz marad még századokig, még ez­
redévig. Ugyanazon ég, tengerek, hegyek, 
erdők és virágok vannak ma is, — 
melyek évezrdekkel ezelőtt voltak. Csak 
meg aj ni minden !

De az emberek folyton változnak! Az 
egymást követő nemzedékek nem hasonlí­
tanak egymáshoz. A nemzetek fölemelked­
nek és leesnek, ép úgy, a hogy a politi­
kát vezető veaórfórfiak, akár akarnak, 
akár nem, kénytelenek helyt adni egy­
másnak.

Ma bukik Bismarck és Tisza, holnap 
más, holnapután a harmadik.

Az államférfiak ily változásai a népek, 
nemzetek változására nagy lényeges befo­
lyással nem lehetnek.

Németország, illetőleg Európa politi­
kájára ép oly kevéssé Bismarck herczeg 
visszalépése, a mily kevéssé zökkentette ki 
rondes menetéből a magyar politikát Tisza 
bukása.

A nemzetek, a népek története egy 
hossza dráma, melyben a világosság, a 
testvériség és felebaráti szeretet jó szel­
leme küsd uralomért a nyers erőszak

szellemével az elbutnltság, a 
ellen.

A nyers erőszak, a sötétség a hatal­
mon lévén, az eszme és elme csak lassan 
és fáradságosan bírja kiküzdeni azt a 
diadalát velők szemben, mely újítani s te- ,, 
remteni akar.

Ennek a két államfórfmnak oly hir­
telen, váratlanul jött bukása azonban 
figyelmeztetés a gondolkodókra, a kuta­
tókra; mindazokra, kik teremteni, újítani 
akarnak — hogy közeledünk a század 
vége felé — s az avult érdekek a végső 
élethalál küzdelmet vívják egy még alakn- 

I latlan jövendő eszméivel.
A szabadság, a függetlenség utáni 

vágy terjed a nemzeteknél s hódítva ro­
han — álljon útjában akár Tisza, akár 
más, rohan, még pedig nem hátra, ha­
nem előre !

= Belföldi hírek. Andrássy szob- 
r a. Gróf Andrássy Gyula emlék-szobrára a 
miniszterelnökség még ez évben kiírja a pá­
lyázatot. — Ankét a görög nyelv 
tárgyában. Gróf Csáky Albin közokta­
tásügyi miniszter a görög nyelv ügyében an­
kétét hivott össze, mely ma este tartja első 
ülését. — A n ó n a nevű betegség, mely már 
több vidéki váaosban fellépett, szórványosan 
Budapesten is mutatkozik. — Kazinczy 
Ferencz fia. Nyelvünk apostolának, Ka­
zinczy Ferencznek legifjabb fiát, Kazinczy 
Emii nyug. közös hadseregbeli huszárórnagyot 
e ho 20-án helyezték örök nyugalomra Szép­
halom temetőjében. Érdekesnek tartjuk itt 
megemlíteni, hogy nagy nyelvészünk gyerme­
kei közül még a 82 éves Eugénia és a 76 
éves Iphigenia élnek. — Tisza Kálmán 
Bécsbe utazott, hogy ott bucsu-látogatásokat 
tegyen. ______

— Külföldi hirek. A Freycinet- 
kormány. 1871 óta a Freycinet-kormány 
a 26-ik minisztérium, mely Francziaország 
ügyeit vezeti. Maga Freycinet most már ne­
gyedszer miniszterelnök, ezenkívül mint szak­
miniszter a legkülönbözőbb kabinetekben a 
legkülönbözőbb tárczákat kezelte, — A wa­
lesi herczeg fiával, György herczeggel 
f. hó 21-én Berlinbe érkezett, hol nagy fény­
nyel fogadták ókét. — A szerb kor­
mány az egész határt megerősíteni, s uj 
erődítéseket építeni szándékozik. — Crispi 
már a legközelebbi napokban ki fogja jelen­
teni az olasz kamarában, hogy Bismarck visz- 
szalépése semmi változást sem fog előidézni 
Olaszország és Németország egymáshoz való 
viszonyában, sem pedig a hármas szövetség 
eddigi politikájában. — Berlinből. Hiva­
talosan megerősítik, hogy a két éves szolgá­
lati idő behozatalát komolyan tervezik, s hogy 
a császár ennek tárgyában behatóan tanács­
kozott Caprivival. Hírlik az is, hogy Bismarck 
Herbert végleg ki akar lépni az államszolgá­
latból. — Halálozás. Báró Streit, a 
bécsi országos fótörvényszék elnöke, elhunyt

Közgyűlések.
Debreczen, márcz. 24.

I.
Ügyvédi kamarai közgyűlés.

A debr. ügyvédi kamara Dr. Kola Já­
nos elnöklete alatt tegnap d. e 10 órakor 
tartotta meg rendes közgyűlését.

Azon szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy Dr. K o 1 a Jánosnak eszmékben gazdag, 
nagyszabású beszédét egész terjedelmében kö­
zölhetjük. — A nagyhatású beszéd igy 
hangzik:

„Tisztelt közgyűlés !
A legutóbbi négy évtized lefolyása alatt 

Magyarország állami és társadalmi élete óri­
ási nagy átalakulást szenvedett; szükségképeui 
következménye volt ez a 48-iki nagy esemé­
nyeknek, melyek a történelemben uj korszak 
kezdetét jelzik.

A rendi alkotmány összeomlott, romjain 
a népképviselet, a törvényelőtti egyenlőség 
szabadság elveire fektetett parlamentáris kor­
mányrendszer emelkedett fel; az ősiség meg­
szüntetésével, a jobbágyi kötelék eltörléséve 
szabaddá lett a tóid, szabaddá lett a föld 
népe, szabaddá, áldásossá lett a föld népeinek 
munkája, uj aera nyílott meg a közművelődés­
nek, a modern polgári társadalomnak, az 
iparnak, kereskedésnek fejlődésére, emelke­
désére.

Természetes, hogy ez uj intézmények 
nemcsak a közjogi téren, de a polgári jogvi­
szonyokban is egészen uj állapotokat terem­
tettek, a birtokjog, a családi és öröklési jog 
viszonyai merőben uj alakulásokat nyertek, a 
& hitel-, kereskedelmi- és ipar viszonyok uj

fejlődési stádiumba jutottak, elölje láthatólag 
szükségessé vált tehát, hogy az áUam köz és 
magánjogi viszonyaiban történt eaez óriási 
átalakulás minden ágaiban törvényhozási utón 
elrendeztessék, a politikai bölcsesség körülte­
kintésével és előrelátásával rendszeres codifi- 
catiio utján szabályoztassék, egyszóval a mo­
dern jogállam egyöntetű vezérelvek alapján 
s egybevágó rendszer keretében codifikált tör­
vényekkel lehetőleg hosszú időtartamra bérén- 
dozt6ssék.

Ezen állami működésre lefolyt négy 
évtized nem volt kedvező, az első decennium- 
ban abszolút kormány uralkodott, melynek 
minden alkotásait az alkotmány visszaállítása 
elseperte, a következett három decenniumban 
a törvényhozás tevékenységét tulnyomólag a 
közjogi viszonyok, s a közgazdasági állapotok 
berendezésének küzdelmes munkája vette 
igénybe, úgy, hogy az igazságügy terén, s 
különösen a magánjog körébe tartozó intéz­
mények rendszerében törvényhozási alkotások 
aránytalan csekély mérvben fordulnak elő az 
uj magyar törvénytárban, mely különben vagy 
ötszörte nagyobb tömegre nőtt fel huszonöt 
év alatt, mint a 48-iki törvényekkel bezáró­
dott corpus juriusunk nyolezad félszázad alatt; 
e negyedszázad idejéből sem kormánynál, sem 
szakminiszternél — talán csak az egy Hor­
váth Boldizsárnak - fájdalom — rövid tar­
tamú miniszterségét kivéve — igazságügyi 
politikáról beszélni sem lehet, modern codi- 
ficatio tehát folyamatba sem jöhetett, hanem 
esetról-esetre a jogászközönség ösztönzésére, 
vagy az elodázhatlan szükség kényszer tésere 
vétettek munkába egyes alkotások, — igy ke­
letkezett büntető törvényünk, mely az egyetlen 
rendszeres codex úgy a kereskedelmi és váltó 
törvény, a csődtörvény, melyekkel jó darabig 
megélhetünk, noha ezekre is már novellaris 
javítások várnak. De évtizedek vajúdása után 
sincs codificálva a magyar polgári magánjog, 
nincs véglegesen berendezve bírósági szerve­
zetünk, nincs codificálva polgári törvényhozási 
rendtartásunk, melyben a közvetlenség és 
szóbeliség elveinek keresztülvitele még életre 
sem vergődhetett, nincs büntető eljárási sza­
bályzatunk, többeket nem is említek.

Ma, újra, azon szerencsésnek mondható 
helyzetbe jutottunk, hogy az igazságügyi kor­
mányzat élére oly férfiú lépett, kinek nagy 
tudománya, fényes tehetsége, parlamenti gya­
korlata, s e téré impozáns egyénisége, kitartó 
erélye ős munkássága biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy a kezébe vett alkotási nagy 
munkát végrehajtani fogja.

Igazságügyminiszterünk nyílt, világos, és 
rendszeres igazságügyi programmot adott, is­
merjük azt mindnyájan, s üdvözölnünk kell 
szivünkből.

A magánjog terén a partialis codificatio- 
hoz fogott, helyes, hogy az örökjog kész ter­
vezetét csak a családjog combinativ elkészítése 
után és együtt szándékszik tömör alkotás 
tárgyává tenni, mert ezek egymás nélkül nem 
codifikáihatók, helyes, hogy a polgári tör­
vénykönyv többi alkatrészeit, az átalanos 
részt, a köztelmi jogot, a dologi jogot is ter­
vezésbe veszi, hogy előre declarálta, miszerint 
gondja lesz arra, hogy mindezek elkészítése 
után minden egyes részek szerves és egybe­
vágó összeállításával legyen az egységes 
magyar polg. törvénykönyv létesítendő.

A polgári törvénykezési rendtartást a 
szóbeliség és közvetlenség behozatalánál ter­
vezi, és a magyar jastitiának uj életet, az 
igazságszolgálta!ásnak modern alakot ad, meg- 
ogjuk látni, oly eredménynyel, hogy az igazság­

szolgáltatás egyszerűbbé, biztosabbá, gyor­
sabbá és olcsóbbá váljék ; ennek a nagy mű­
nek előmunkálatát képezi a már is előttünk 
fekvő törvényjavaslat a feljebbezéai eljárás­
ról a sommás perekben

Szttkségképeni kapcsolatban áll ezzel bí­
róságunk szervezeténk uj berendezése, mely a 
kir. táblának már is tervbe vett decent- 
ralizácziójával kezdődik, s azután az alsóbb- 
foku társas és egyes bíróságok czélszerü be 
rendezésében fogja folytatását találni.

Égető szükségünk van a büntető eljárás 
codificatójára, azon nagy elvi kérdés megol­
dása s eldöntése mellett, valyon az esküdt­
szék! rendszerrel kapcsolatban ? s mily terje­
delemben ? E részben már ismerjük a minisz­
ter programmszerü nézetét, lesz alkalmunk 
azokra a törvény szerint, közlésükkor az ügy­
védi rendtartás szerinti hatást körünkben 
véleményünket és javaslatunkat dec'arálni és
kifejteni. ... . ,

Nem akarok a programra többi részle­
teire kiterjeszkedni, nincs, is arra idő., csu­
pán az ügyvédi rendtartási novellára kívánom 
megjegyezni, miszerint élénken sajnálom, hogy 
e kész törvényjavaslat beterjesztését a smi- 
niszter nem helyezi közeli kilátásba, pedig 
ebben fontos és sürgős reformok várnak meg­
valósításra, fontos, speczialis érdekeink köve

Sít n«lkülr»f 7 bim.nt.tlwy 
b.küldött terelek nem rétet, 

n.k egyetemi«.
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telikJ hogy e törvényjavaslat mielőbb tör­
vény nyé váljék, e részben felterjesztéssel kell 
élnünk.

Azon nagy feladat vár reánk, hogy az 
igazságügyminiszter által programja szerint 

1 elkészülendő törvényjavaslatokat időnként be- 
1 ható tárgyalás és bírálat alá vegyük, s azok 
felett az ü. rt. által megadott hatáskörünkben 
véleményt adjunk és javaslatot tegyünk, előre 
kijelentem, hogy ezek előkészítését ügy­
rendünk 42—44 §§-ai értelmében az állandó 
bizottságok utján fogom munkába vétetni, s 
előre felhívom tisztelt kartársaimat, hogy azon 
epochalis alkotásoknál buzgó közreműködésü­
ket meg ne vonják.

T. k. Nemcsak e téren kell jogainkat 
gyakorolnunk, törvényadta hatáskörünket meg­
óvnunk és be is tőltenünk; az ügyvédi kar 
minden müveit országban az állami és társa­
dalmi életnek legtekintélyesebb factora, ennek 
teljes öntudatával kell bírnunk összes tényke­
déseinkben, ezen tekintélyt magunk részéről 
fentartanuak, s ezzel a jogkereső közönség 
bizalmát emelnünk, viszont az ügyvédi tekin­
tély fentartását minden irányban követelnünk,
8 bárhonnan eredő megsértés ellen a kama­
ránál igénybe vennünk azon orvoslást és ol- 

jtalmat, mely ennek a törvényadta hatásköré­
ben legelső és legnemesebb feladata.

A bíróságokkal való naponkint! érintke­
zésünk megköveteli, hogy azoknak a bírói 
széket megillető tiszteletet teljes mértékben 
megadjuk, de viszont nemcsak hivatalos érint­
kezéseinkben, hanem a társadalmi életben is 
költsük fel, fejlesszük és ápoljuk azt a köl- 

1 csőnős bizalmat, sőt rokonszenves jó viszonyt, 
melyre a bírói és ügyvédi kar, mint az igaz­
ságszolgáltatás egyenlő tényezői között együtt 
működéseinkben oly mélyen érzett, az adott 
helyzet által követelt nagy szükség van.

Végre t. kartársaim a mi belső háziéle­
tünkre, kamaránknak és ügyvédi karunknak 
társadalmi belső viszonyaira engedjék meg egy 
pár szóval reflectálnom, jogosítva érzem ma­
gam erre azon bizalom folytán, mely engem 
az elnökséggel megtisztelt. Mellőzve az actua­
ls helyzet bírálatát, egyszerűen jelezni kívá­
nom, hogy legfőbb kötelességünk a collegia]« 
szellem fejlesztése, kötelességünk, hogy e czél- 
ra az egyenlőség teljes átérzésével úgy ügy­
eli mint társadalmi érintkezéseinkben egy­

másnak nyílt, őszinte kebellel nyújtsunk ke­
zet, egymásnak szellemi és anyagi érdekeit 
vállvetve, egyesült erővel munkálni, előmozdí­
tani igyekezzünk, higyjék el önök, hogy azon 
collegiális szellem, azon solidaritás a legfőbb, 
talán egyedüli eszköz arra, hogy az ügyvédi 
karnak úgy erkölcsi, mint anyagi összes ér­
dekei megóvassanak, emelkedjenek és gyara- 
jodjanak.

A debr. ügyvédi kamara 1890. évi ren­
des közgyűlését ezennel megnyitottak nyilvá­
nítom."

A lelkes éljenzéssel fogadott elnöki meg­
nyitó beszéd után Dr. Nagy Lajos titkár 
felolvassa a választmány évi jelentését, mely­
nek főbb adatai a következők :

Az 1889-ik évben beérkezett összesen 
1338 beadvány, ezek között 194 fegyelmi 
ügy, — hátrálék nem maradt. Tartatott 2 
közgyűlés, 36 választmányi, 18 fegyelmi ülés. 
Pártfogó ügyvéd 43, gondnok 5 rendelte­
tett ki.

Az ügyvédi lajstromba való felvétel vé­
gett 10 kérvény adatott be, melyek közül 9 
intéztetett el igenlőleg; az ügyvéd-jelöltek 
névjegyzékébe való felvétel végett 15 kérvény 
adatott be, melyek közül 13 intéztetett el 
igenlőleg. Fegyelmi panasz elintéztetett 56, 
folyamatban maradt 26. Az ügyvédek névjegy­
zékébe az 1889-ik év végén 210, az ügyvéd­
jelöltek névjegyzékébe pedig 52 volt beje­
gyezve. _ ■

A jelentés hangsúlyozza az ügyvédi rend­
tartás megváltoztatásának szükségét ; a kir. 
táblák deczentralizácziójától a legjobb ered­
ményt várja, — s őrömmel konstatálja, hogy 
a Debreczenben székelő bíróságok a jogszol­
gáltatás követelményeinek teljesen megfelel­
nek s kedvezőbb eredményt az ország egyik 
bírósága sem mutathat fel. Sajnálattal kon­
statálj* azonban a jelentés, hogy a zugirász- 
koiás — különösen a telekkönyvi ügyekben 
— folyton terjed s erre vonatkozólag konkrét 
példákat is sorol fel. — A zugirászkedás 
meggátlására egyik kisegítő lenne, ha a telek­
könyvi ügyekben az ügyvédi képviseleti kény­
szer behozatnék.

A választmány jelentése—nehány apróbb 
észrevétel után — elfogadtatott.

A pénztári jelentés szerint 
1889. évben az összes bevétel volt 3431 írt 
63 kr, a kiadás 2801 írt 13 kr, — így a 
maradvány 630 frt 55 kr.

Az ügyvéd egyleti segély pénztár állása 
1432 frt 62 kr, — az ügyvédi segélyalap ál­
lása 301$ (rt 60 kr ktsapéixbetétben #» 3°0
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frt követelésben. Á pénztárnoknak a felment­
vény megadatott.

A f. évi költségvetés 3490 frt 55 kr 
bevétellel és 2922 frt kiadással állapíttatott 
meg.

A fizetés-felemelésekre vonatkozólag a 
választmány javaslata hosszabb eszmecsere után 
elfogadtatott.

A költségvetés letárgyalása után a köz­
gyűlés hozzáfogott az igazságügymiaiszter ál­
tal véleményadás végett leküldött törvényja­
vaslatok tárgyalásához. A tárgyalás meneté­
ből, a tanácskozás során történt felszólalások­
ból örömmel constatálhatjuk, hogy a debre- 
czeni ügyvédi kamara életében a Dr. Kola 
János elnökké választásával — a mint az 
iránti reményünknek már a választás után is 
kifejezést adtunk — csakugyan u j kor­
szak nyílt meg. Azon korszak, a melyben a 
kamara felfogva magasabb hivatását, nem ma­
rad többé puszta adminisztratív gépezet, ha­
nem kiveszi a maga részét a törvény által 
neki biztosított törvényhozási tevékenységből 
is, a mennyiben tudniillik az ügyvédi kama­
rák hozzászólása nélkül tulajdonképen nem is 
lenne szabad egyetlen igazságügyi törvényja­
vaslatnak sem törvénynyé válnia.

És hogy mily üdvös ezen hozzászólási jog 
tényleges gyakorlása, azt eclatánsul bizonyít­
ja a debreczeni ügyvédi kamara tegnapi köz­
gyűlésén tárgyalás alá került a hagyatéki 
eljárásról szóló törvényjavaslat is, melyről a 
róla kidolgozott bizottsági vélemény nagyon 
helyesen emeli ki, hogy nem felel meg sem a 
gyorsaság, sem az olcsóság, sem az egyönte­
tűség igényeinek. A bizottsági vélemény, mely 
Takács Ferencz szakavatott tollából került 
ki, élénken ecseteli a törvényjavaslat mindazon 
hiányait, a melyek különösen annálfogva in­
dokolják annak a bizottság által javasolt á 1- 
taláaosságban is kimondandó elve­
tését, hogy ellentétben a jogrendszerünk 
minden ágába behozandó szóbeliség és 
közvetlenség elveivel, a mennyiben a tel­
jes írásbeliség alapján állva, annak 
még mai határait is rendkívüli mértékben ki­
terjeszti, sót azzal, hogy a hagyatéki tárgya­
lásnak a felekkel való megejtését kizárólag a 
kir közjegyzőkre bízza, a tárgyalás feletti 
határozathozatalt pedig a tulajdonképen el­
járó bíróságoknak tartja fenn, — a közvet­
lenségét teszi teljesen illusoriussá.

A bírósági competentiára vonatkozó in­
tézkedéseit is hibásaknak tartja a bizottság 
által javasolt felterjesztés, mert nem volna 
helyes a járásbíróságok hatáskörének ki- 
terjesztése.

Valamint helyteleníti a törvényjavaslat 
azon intézkedését is, hogy a hagyatéki ügyek­
ben a másodfokú bíráskodást 
ezentúl a kir. törvényszékek telje­
sítsék.

A bizottsági munkálat beható tárgyalás 
alá vétetett. A bizottság véleményéhez a te­
kintetben, hogy a törvényjavaslat úgy a mint 
most fekszik előttünk, el nem fogadható, s 
úgy alapelveire, mint részletes intézkedéseire 
nézve teljesen újra alkotandó, minden szónok 
hozzájárult, e bizottsági munkálattal szemben 
a törvényjavaslat álláspontjára csupán egy­
etlen tárgyban helyezkedett a közgyűlés egy 
jelentékeny része.

Dr. Bakonyi Samu ugyanis a bi­
zottsági véleménynek e törvényjavaslatnak a 
bírósági szervezetre vonatkozó részeire tett 
kifogásaival egyet nem értve, e részben e 
törvényjavaslat intézkedéseit tartja helyesnek. 
El kell ösmernie, hogy a javaslat ellentétben 
áll általános jogreformunk elveivel, de ezt
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A lelkén leánya.
— Regény. —

Irta V 6aál Karelina.
(Folytatás.)

— Én csak szerencsétlenségektől de 
nem a szellemektől félek 1 — Felelt Julia 
lassan mint az alak beszélt. — Mit kíván ön 
tőlem ?

— Először mondd meg, rokona vagy-e a 
felügyelőnek ?

— 0 nem ; nagynénémmel lakom a szom­
széd falvacskában, ki ezekkel nemileg barát­
ságban van és én csak időzni maradtam 
itt pár napra. — Én más vidékről jöt­
tem ide.

— Tudsz valamit a nagyvilágról ? — 
kérdé lázasan a nő, és Júliát meg jobban szem­
ügyre vette, a nélkül, hogy sajat azezát látni 
hagyná.

— Keveset, — felel Julia — csak olva­
sás és atyám szavai után.

— Ki leánya vagy P
— Egy lelkészé. Anyám rég elhalt.
— Hallottál valamit egy Györgyfalva nevű 

helységről ? — kérdé hevesen.
— Oda való vagyok 1 — Felelt Julia 

bámulva.
Ismered a Szentgyőrgyi grófokat.

, ‘8en • — Rebegé Julia csodál­kozva.
- Él még Armin gróf? - kérdé heve­

sen a nö.
— Él, de beteg : nagyoa beteg.
— Es fia, Ödön él e, nős-e már ? Oh 

mondd hamar leányka! — S hideg kezét Jú­
lia kezére szoritá. Perczeink röpülnek 1

— Mikor ide utaztam, ő is élt még de 
betegen feküdt; qég nem nős.

kénytelen annak a rendszertelenségnek be­
tudni, a melylyel az igazságügyi kormány a 
reform keresztülviteléhez, a szerves egész 
egyes részeinek kiszabásával s egész az 
összefüggésnélküliségig vitt partialis codifica 
tióval hozzáfogott, úgy hogy nagyon iéló,, - 
hogy az egyes reform-munkálatok összeillesztése 
nagyon nehezen, vagy sehogy sem talál sike-
rÜlnÍ De ha a törvényjavaslatnak ezen ellen 
mondó hiányait constatáljuk, nem szabad ma­
sunkkal ily ellenmondásba jutnunk s mikor 
kárhoztatjuk az Írásbeliség s közvetett bírói 
eljárás fentartását, nem szabad a magunk vé­
leményével hozzájárulnunk a szóbeliség és 
közvetlenség, a gyorsaság, szóbeliség s egy­
szerűség teljes érvényesülésének akadályozá­
sához. Már pedig olyan ellenmondásba jut­
nánk, ha a hagyatéki eljárásban a járásbírósá­
gok illetékességét megszorítanák. Az újabb 
jogfejlődés mindenütt az egyes bírósagok ha-! 
táskörének tágítását mutatja, nem volna indo­
kolt, ha mi ezen a telekkönyvi ügyekben is I 
teljesen bevált irány ellen éppen a hagyatéki j 
eljárás szempontjából állást foglalnánk, mikor j 
éppen a bizottsági vélemény igen helyesen í 
emeli ki, hogy a hagyatéki ügyek azok, a me- j 
lyekben a bírói eljárást a közönségnek legin­
kább hozzáférhetőbbé kell tennünk. Az igaz- i 
ságügyi kormány törekvése egyébként külön- , 
ben is nyilván az, hogy lassanként valamennyi; 
járásbíróság telekkönyvi hatósággal felruház- i 
tassék. A tervbe vett reformot nagy hiba volna ! 
a mostani visszás és bizonyára nem minden J 
ben megnyugvást keltő állapotok szemüvegén; 
bírálni. Az egyes bíróságok garantiái az áita-1 
lános bírói szervezetről alkotandó törvényben ‘ 
bizonyára emeltetni fognak s igy e szempont- •: 
ból sem lehetnek az azok hatáskörének ki- j 
terjesztése elleni aggodalmak jogosultak, Épp ■ 
úgy az általános reform szempontjából kell ‘ 
felfognunk a jogorvoslati rendszer, 
kérdését, mely előreláthatólag úgy fog meg- ’ 
oldatni, hogy a törvényszékek a legtöbD pol-: 
gári ügyben másodfolyamodási bíróságokká; 
fognak átalakíttatni, a miben e garantiák 
emelése mellett szintén nincsen semmi veszély j 
— ellenben az igazságszolgáltatás hasoniitha- j 
tatlanul egyszerűbbé s gyorsabbá válik a mi-; 
ben szinten igen sok garantia található. In- j 
ditványozza ezert, hogy a közgyűlés az igaz-! 
ságügyminiszterhez indítandó felterjesztésben j 
a hagyatéki ügyekben a járásbíróságok hatas-! 
körének kizárólagos megállapítását s a m á- j 
sodfoku biráokodásnak a kir.! 
törvényszékre ruházását java- 
s o 1 j a.

Szilágyi Károly a bizottsági javas­
lathoz csatlakozik, mert a létező viszonyokat 
nem ignorálhatjuk, s az előtte szóló által ki­
emelt ellenmondásba éppen az indítvány elfo­
gadása által jutnánk, a mennyiben a íelebbe- 
zési törvényjavaslattal szemben a törvényszé­
keknek másodfokú bíráskodását a kamarai bi­
zottság e tárgyban beterjesztett javaslata 
szintén elvetendónek tartja.

0 s v á t h Ferencz a Dr. Bakonyi indít­
ványát fogadja el, mert a bíróság garautiája 
nem mérhető az elbírálás tárgyául szolgáló 
ügyben szereplő vagyoni érték mértékével.

Dr Balkányi Miklós a bizottsági 
javaslathoz csatlakozik, mely álláspontot D r. 
Kardos Samu is magáévá teszi.

S z i n a y Gyula ellenben a Bakonyi ál­
tal előterjesztett különvélemény álláspontját 
fogadja ei.

A vita ezután berekesztetvéu, a kérdés 
akkép dón etett el, hogy a bizottsági j i vaslat 
12 szavazattal 9 elleneben elfogadtatott, az

elleainditvány azonban mint kisebbségi véle­
mény T a k á c fi Ferencz előadó felszólalására 
jegyzőkönyvbe -vétetni, s igy szintén felter­
jesztetni rendeltetett.

Most a sommás 
felebbezési eljárásról 
tárgyalása következett 
csak a Dr. Bakos Imre előadó által 
tett bizottsági munkálat felolvasásáig

eljárásban követendő 
szóló törvényjavaslat 
volna, mely azonban 

készi- 
haladt

miután a közgyűlés e fontos ügy tárgyalásába 
az idő előrehaladottsága miatt nem bocsátkoz­
hatott s igy azon javaslata legközelebb tar­
tandó folytatólagos közgyűlés napirendjére 
maradt.

A közgyűlés ezután az elnök zajos élte­
tése közben d. u. % 2 órakor bezáratott.

** * .
Közgyűlés után a kamarai tagok nagy

része a Dr. Kola János eluök által a „Bika“ 
szálloda egyik külön termében tartott díszes 
társas ebédre gyűlt össze. A fehér asztalnál 
folytatott közgyűlés ezután méltó folytatása 
volt a zöld asztalnál elnapolt közgyűlésnek.

A felköszöntők sorát Nemes Kálmán 
nyitotta meg, ki beszédében kifejezte azt a 
ragaszkodást, melyet a kamara tagjai szeretett 
elnökük iránt éreznek, s harsány zajos éljen­
zése közt ürítette poharát a házigazda, Dl. 
Kola János egészségére. Dr. Kola János 
az igazságügyi kormány fejének, Szilágyi De­
zsőnek egészségere emelt poharat, kívánva, 
hogy legyen ereje mindannak megvalósítására, j 
a minek keresztülvitelét megígérte.

a vállalat 1888 október 7-én indult meg. — 
A felszerelés a következő volt: 4 kocsi, 5 ló, 
egy telepfelügyelő kovács, 3 kalauz, 3 kocsis, 
egy pálya-tiszt, egy ellenőr, és egy üzlet­
vezető. A vállalat nem a legvirágzóbb volt, 
s különösen az elmaradt vasárok majdnem 
2000 frt kárt okoztak. Az építési költségek 
a mait év végéig 31 554 frt 76 krba ke 
rültek. Az alapítási költségek 4 év alatt tör­
lesztendő maradványa 640 frt. Előlegek : 44 
frt 62 kr. Széna, szalma, nyomtatványok, sze­
mély-jegyekért 292 frt volt a kiadás. Kész­
pénz van a fő- és kézi-pénztárban 1424 frt 
99 kr, mely összeget, mint vagyont a 468 
részvényes által befizetett 409 frt 67 krból 
levonva, veszteség mutatkozik a lefolyt 15 hó 
alatt 1004 frt 94 kr. A nyereség és veszteség 
kimutatásból kitűnik, hogy személy-jegyekből 
befolyt 4984 frt 79 kr, vegyes jövedelmekből 
981 frt 25 kr, melyekkel a 6970 frt 98 kr 
kiadást szembe állítva, a mérleg szerint 1004 
frt 94 kr veszteség áll elő. Ezután felolvas­
ták a felügyelő bizottság jelentését, mely sze 
rint minden a legnagyobb rendben találtatott. 
Szepessy Gusztáv felolvasta a mérleget, mely 
a következő 1 Kiadás: az alapítási költ 
ségek első évre eső része 165 frt 64 kr- 
forgalmi költségek.: 4790 frt 50 kr ; pálya- 
fentartási költségek : 70 frt 11 kr; üzleti 
költségek : 758 frt 38 kr ; tiszti fizetések : 
825 frt; felszerelési rováson beszerzett tár­
gyak bevásárlási ára és leltározási becsért*k
Közti különbség 361 frt 35 kr — összes ki- 

Nemes Kálmán a debreczeni ügyvédi i adás : 6970 frt 98 kr. — Bevétel; Szé­
kár egyik Nestoráért — Simonffy Sá-j mélyszállitási jövedelem : 4984 frt 79 kr : ve 
műéiért ; dr. Kardos Samu az ügyvédi no' nc *—
függetlenség egyik mintaképéért — S z i 1 á- 
g y i Károly ért ; K 0 m 1 ó s s y Arthur a ne­
mes ügyvédért — Nemes Kálmánért ; — 
Szabó A utal a házigazda bájos nejéért — 
az elnökneért; Szilágyi Karoly pompás 
humorral az ügyvedek c 0 1 1 e g i a 1 i s ősz- 
szetartásáért; Márton Imre a kamara 
tisztikaráért; — dr. Kola János 
a maga s a debreczeni ügyvédi kar Nes- 
toráért — K. Tóth Antalért ; K. Tóth

gyes jövedelem: 981 frt 25 kr — így az 
egyenleg mint veszteség 1004 frt 94 kr. — 
Ezután a lemondott igazgatósági és póttagok, 
nak a felmentvényt megadván, megej"tetett az 
uj választás.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS ‘ 

»DEBRECZEN«
Antal az ügyvédi kar múltjaira vonatkozó ked- j politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

tek

Április l-én uj negyedév kezdődvén, fel­
hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, ez előfizetés megújítására.

A „Debreczen • megjelen naponkint pen­
es vasárnap kivételevei.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre:
Egész évre......................10 frt
Felévre................................5 frt.
Negyedévre..........................2 frt 50 kr

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a

— ő is? Oh istenem ! Jegyezd meg sza­
vaimat jól, leányka; most a kápolna romjai 
mögött levő fenyves erdő közelében vagyunk, 
minden szentekre kérlek, jöjj ki valamikép 
ide holnap éjfélkor, szólnom kell veled. — 
Ne mondd senkinek, hogy láttál, képzeld, hogy 
lélek vagyok s borzadj rólam beszélni. Hisz 
úgy is megszűntem én régóta élni 1 Esküdjél 
meg, hogy hallgatni fogsz, és élj ősz a mondott 
órákban 1

— Esküszöm ! — mondá Julia, és látta, 
mint remegett a magasalak, kinek fejéről hat­
ra hűlt a fekete hajtóka és csodás túlvilág! 
fénynyel ragyogó nagy fekete szemeit szegez­
te ő rá : arcza átlátszó fehér volt, átszellemült 
kifejezéssel s haja ősz. -

E pillanatban távolról Julia nevét ki- 
áltá a felügyelő durva éles hangja. A nő 
megrettent.

Futnom kell! Ez a vén ember hangja ; 
meg tudna ölni mindkettőnket, ha sejtené ta­
lálkozásunkat 1 Jöjj el, bízom benned 1 Ott az 
észak feléli torony lakhelyem, de az nagy 
titok i S ujját ajkára nyomva a rábámuló 
Julia szemei előtt tűnt el egy pillanat alatt, 
közeli sürü bokor mellett minden nesz 
nélkül.

Julia feje a fához hanyatlott, elkábult 
és nem tudta ébren van-e vagy álom volt 
— Tagjai elzsibbadtak s a kiállt félelem, 
csodálkozás miatt teljesen önkivüli állapotba 
jutott.

XXV.
A mint magához tért, ágyban a homá­

lyosan világított szobában látta magát. Kre- 
uezné épen hidegvizes kendőt borított hom­
lokára.

Emma az ágy mellett állva sirt; az öreg 
Kreucz komor arczczal sápadtan járt kelt a 
szobába».

Háliatennek, —> monda Kreuczaé — 
magához tér már,

vés reminisciák által fűszerezett beszédben — 
az ügyvédi kar ifjú tagjaiért;
Dr. Kola János érdemes elődjéért — Ko­
vács Sándorért ; Dr. Bakonyi Samu mint 
ellenzéki ember létére a kamara mostani kor­
mánya áltál lefegyverezett mameluk — a volt 
és mostani titkárért Takács Ferenczért és 
Dr. Nagy Lajosért; Dr. Bakos Imre az 
ifjabb nemzedék egyik vezér-alakjáért K om­
ló s s y Ariburért ürítették poharaikat.

E közben azonban beállott az ebéd 
és a vacs 0 r a ideje közötti illetékességi: kiad£^taiban véljek fi 
összeütközés melyben Szí á g y 1 Károly • ^ bizalommal feikérjük tehát a „

1 ^az ei6iLe8í *"•

meghívta a legközelebb közgyűlés alkalmából zan* 
tartandó alelnöki vacsorára, s Gábor’ 
e s t e 1 y e is raköszöntvéa a még mindig ‘ 
együtt mulató Cordialis jó kedelyü társaságra,
Vadon Sándor barátunk ékes rigmusok 
ban köszöntötte fel T 0 r d a y meg Kovács 
Gábort s bizony csak ekkor jutott eszünkbe,
— hogy tán „haza is kén“ menni.

II.
AH B. V. közgyűlése.

A „hatvau-uteza barom-vásártéri közúti 
vasút részvény-társaság“ tegnap d. e. 10 
órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését a 
városháza nagytermében. A közgyűlésen 108 
részvény volt képviselve. Lengyel Imre igaz­
gató megnyitván a gyűlést, Kovács József 
felolvasta az igazgatóság jelentését. E szerint

— Julia! Julia, hogy érzed magad ? —- 
kérdé Emma sírva és fölé hajolva.

— Hát volt valami bajom ? — kérdé 
Julia még nem emlékezve az erdei jelenetre.

— Nagypapa és Grünholz ment keresé­
sedre s ájulva találtak téged a földöm Ugy-e 
kudves, eltévedtél s mi azt véltük, hogy 
jössz s csak a kis kapunál észleltük ott nem 
léted.

— No mit mond ? — kérdé nejét Kre­
ucz, miközben Júliára meresztő villogó 
szemét.

— Semmit 1 — kiáltá az öreg fülébe 
Kreuczné.

— Kérdezd meg miért ájult el ? — mon­
dá Kreucz.

— Mert féltem a magányban! — felelt 
Julia. És már emlékében fölmerült a különös 
látvány.

— No hát félt! — kiáltá férjének Kre­
uczné.

— Ugy-e nagyon oktalan teremtés az a 
Grünholz, — szólt a felügyelő Júliához — 
hogy menyasszonyával fecsegve, kegyedet el­
hagyták ? Tán megijedt valamitől ugy-e?

— Csak a borzasztó csend miatt 1 — 
Tolmácsoló Kreuczné Julia feleletét, aztán ehez 
fordult:

— Vegyen magához valami „étket kis­
asszony, — mondá — egy kis jó .borlevest 
készített Emma.

Tán kísérteteket is képzelt látni ott, kér­
dő Júliát zaklatva az öreg. A parasztnép fe­
cseg effélét a kápolna romjairól!

— Jaj nagy papa 1 — kiáltá Emma — 
ne rémítse őt el! Julia betakarta szemeit, 
visszagondolt.

Kreucz eltaszitá Emmát mérgesen és 
mondá :

— Majd adok én Grüaholz uramnak, 
hogy mert titeket a régi v&r mellett vezetni 
letaposni az erdő fiatal fáit,

mielőbb haküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjék!

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (Jöpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku­
tas! Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajos ur könyvkereskedé­
sében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

HELYI HÍREK.
* Gőnyei öngyilkossága. Mély részvétet 

keltett Debreczeuben az a hír, hogy Góayei 
Pócs Károly ügyvéd, s az Andahází-Szilágyi 
intézet voh gondnoka szombaton 3 órakor 
főbe lőtte magát. Szombati számunkban aem

Wiéffiwaataí nB

— Oh bizony utoa jöttünk mi, nagy­
papa.

— Ha mondom, — toppantott a lábával 
az öreg — ezért Grüaholz meglakol.

— Hiszen hamar akartunk haza érni 1
— felelt Emma.

— Én elaludtam ott — szólt Julia
— egy fához dőlve; még pedig mélyen, 
mert felijedtem valami neszre, mit tán a szél 
okozott.

— Nos miért ijjedt fel ? — kérdé sür­
getve az öreg, fülét nejéhez tartva.

— A szél összeverte a fák ágait. — 
Tolmácslá Kreuczné. — Hadd pihenjen már, 
ne bántsd!

Ez mogorván ott hagyta a szobát 3 Ju­
lia felülvén ágyában, s most vette észre, hogy 
feje erősen fáj.

Sok kínálásra valami keveset evett, s 
azután elaludt, de álma ismét lelke elibe ál­
lná az erdei jelenetet. A u agas nő alakja 
előtte állt, száraz hideg ujjaival az ő arczát 
simogatva éz mondá: Eljöjj, várlak! nem va­
gyok más ugyan, mint egy sírjából kiszállt, 
de ne félj hisz te bátor vagy.

ősz haja vállára omlott s hosszú vékony 
alakját fekete öltöny fedő, mint az erdőben. 
Azután magához szoritá ót, karjai erősek 
voltak, de hidegek és ő felsikoltott álmából, 
felült az ágyban, nézett a nélkül, hogy a hoz­
záfutó Kreucznét mindjárt felismerné.

— Oh hagyjon el 1 — kiáltá Júlia irtóz­
va és betakarta szemeit, de lassankint (migá­
hoz térve szétnézett. Kreuczné igyekezett őt 
ápolni, Kreucz pedig a mellékszoba küszöbén 
állt összetett karokkal. — Mit kiáltott ? —
kérdé nejétől.

— Én kiáltottam? — kérdé Julia meg­
rettenve, hogy elárultam valamit. Álmodtam 
bizonyosan.

— Ő álmodott! — Tolmácslá Kre* 
uezné.

(Folyt, kOv.)
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tóber 7-éa indult meg. __
itkezö volt: 4 kocái, 5 ló, 
;ovács, 3 kalauz, 3 kocsis, 

ellenőr, és egy üz et- 
m a legvirágzóbb volt, 
aradi vasárok ma,dnem 
k. az építési költségek 
i 554 írt 76 krba ke- 
költségek 4 év alatt tör- 
a 640 frt. Előlegek : 44 
almi, nyomtatványok, sze- 
|frt volt a kiadás. Kész- 
ézi-pénztárban 1424 frt 
get, mint vagyont a 468 
zetett 409 frt 67 krból 
unatkozik a lefolyt 15 hó 

A nyereség és veszteség 
, hogy személy jegyekből 
kr, vegyes jövedelmekből 

|y ,‘kkel a 6970 frt 98 kr 
a, a mérleg szerint 1004 
áll elő. Ezután felolvas. 

;sag jelentését, mely sze 
fcvobb rendben találtató! t. 
itoivasfa a mérleget, mely 
ás: az alapítási költ - 

része 165 frt 64 kr • 
4790 frt 50 kr ; pálya’- 
: 70 frt II kr ; üzleti 

18 kr; tiszti fizetések : 
rováson beszerzett tár­
ás leltározási becsérVk 
frt 35 kr — összes ki- 
— Bevétel; Sze­

lem : 4984 frt 79 kr : ve- 
frt 25 kr — igy az 

leség 1004 frt 94 kr. — 
[igazgatósági és póttagok, 

egadván, megejtetett az

:si felhívás 
.kcZtEllS«

les közgazdasági hírlapra.
[negyedév kezdődvén, fel- 
lnkct Kiknek megrendelése 

j megújítására.
megjelen naponkint pén- 

líeievel.

\nyy helyben mint vidékre:
. . 10 frt 
. . 5 frt.
. . 2 frt 50 kr

hiányosabb arak mellett a 
Iek JsL.
In felkérjük tehát a n. é.
lelófizetesi pénzeket hoz- 
jiieni szíveskedjenek, ne- 
|en‘fénnakadas történjék.
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DEBBBCZBN.

adhattuk e hirt, mivel már akkor megindult 
a lap nyomatása. — Az öreg urat mindenki 
ösmerte Debreczenben, melynek ó egyik leg­
régibb lakosa volt. A nagy uj-utczai 1692. 
számú házban lakott magánosán ; egy kis ut- 
czai szobája és előszobája volt. Az udvarban 
lakó Balajthi István csizmadia és ennek fele­
sége viselték gondját. Balajthi az utóbbi idők­
ben bennt hált az öreg urnái, mivel ez több­
ször igen rosszul lett éjszaka és segítségre 
volt szüksége. Egész éjjel nem tudott aludni, 
hánykolódott és köhögött, reggel aztán busko- 
moran emlegette a halált. Környezete már 
megszokta az e fajta beszédeket és nem so­
kat hajtottak reá. Három év előtt egy isme­
rőse előtt az öngyilkosságot is felemlítette, de 
ismerőse nagyon megkorholta ót e miatt, s 
azóta nem is igen bizta titkát senkire. Az 
utóbbi hetekben nagyon rosszra fordult az 
őre" ur egészsége, mi miatt sem ülni, sem 
feküdni nem tudott, sót enni is csak igen ke­
veset evett. Egész nap ki sem jött a szobá­
ból s ha szóltak hozzá, komoran felelt, lát­
szott rajta, hogy valamit hántorgat az agyá­
ban. Kétcsövű vadászfegyverével sokat bajló­
dott, ez azonban nem tűnt fel senkinek, hi­
szen’ kedvencz tárgya volt az öreg urnák az a 
fegyy r. Pénteken éjjel annyira rosszul lett, 
hogy majd megfult a sok köhögéstől, nem is 
aludt egy pillanatig sem.

Reggel panaszkodott is Balajthinak erről, 
majd komoran mondá neki: „Fiam, mail 
órakor vagy látsz en gém élet ben 
vagy sem; egy óra, egyj szempil­
lantás az életi“ Balajthi megnyugtatta 
biztatgatta ót, de szavait nem igen vette fi­
gyelembe, hiszen, mindennap hallotta, az már 
szokása volt az öreg urnák. Délben Balajthiné 
bevitte hozzá az ebédet. Egy kis ládán ült 
elgondolkodva, de mikor meglátta az asszonyt 
jókedvűen szólt hozzá, majd hozzá látott az 
ebédhez s jóizüen evett ivott, ami pedig nagy 
ritkaság volt. Ebéd után Balajthi szokása sze­
rint bement az ^öreghez, hogy megtöltse í 
pipáját, de az nem akart rá gyújtani s kiküld 
te gondozóját a szobából. Három óra felé 
iszonyú lövés dördült el az öreg szobájában. 
Balajthiné és Sápiné, kik az előszobában 
voltak jajveszékelve rohantak ki jaz udvarra, 
de már ekkor Balajthi és a többi lakók is 
megrémülve szaladtak össze. Balajthi azonnal 
felsietett az öreg szobájába s ott találta őt 
holtan a kis láda előtt. Az egész fejét el lőtte 
s az agyvelő és kaponya darabok össze-vissza 
hevertek a szobában, még az első szoba is véres 
volt. Csupán az áll egyrésze maradt meg, mert 
fegyvercsővet a szájáb» fogta és úgy ölte meg 
magát. Azonnal tédatták az esetet a rendőr­
séggel s Végh Gyula r. alkapitány és Kada­
rász József r. biztos felvették a jegyzőköny­
vet az esetről Gőnyei temetése ma d. u. ment 
végbe nagy részvét mellett. Rokonai követke­
ző gyászjelentést adták ki£:

„Lápossy Mária úgy maga, mint férje 
Hunyady Domokos és gyermekei nevében is, 
íájdalomtelt szívvel jelenti gyámatyjáuak 
nyei PÓCS KÁROLY ügyvéd s az Andahazi 
Szilágyi intézet volt gondnokának élete 79 ik 
évében f. hó 22-én történt gyászos elhuny tát.
A boldogult földi maradványai f. hó 24-én, d. 
u. 3 órakor fognak előbb Nagy uj-utczai 1692 
sz. háznál, majd a reform, nagytemplomban 
tartandó rövid szertartás után a Hatvan-utczai 
sirkertben levő családi sírboltba letétetni. 
Mely végtisztességtételre az elhunytnak roko­
nait jó barátait ős ismerőseit bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczee, 1890, Márcz. 23. Áldás 
és béke poraira.*

* Csokonai-kör. Mindazon urakat, kik a 
Csokonai-kór részére aláírási iveket elfogadni 
szívesek voltak, tisztelettel felkérjük, hogy a 
f. hó 26-án, szerdán d. u. 5 órakor a főiskola 
gymn. tanári szobájában tartandó értekezletre 
megjelenni szíveskedjenek. A szervező 
bizottság.

* Elismerés a helyi sajtónak. Nagyon 
ritkán történik meg Debreczenben, hogy a 
hirlapirónak a közügyek terén tett szolgála 
táért valaki köszönetét mondana. Annál job 
ban esett tehát nekünk azon elismerés, me­
lyet a kir. tábla ügyében kiküldött 40-es bi­
zottság tanúsított irántunk, midón köszönő 
levelet intézett hozzánk, melyet — mint uni­
kumot — egész terjedelmében közlünk. A le­
vél igy hangzik :

„T. szerkesztő ur 1
A kir. tábláknak tervbe vett szétosztása 

folytán egyik kir. táblának Debreczenben le­
endő elhelyezése iránt a városi hatóság — 
tudvalevőleg — mindazon intézkedéseket 
megtette, a melyeket mint hatóság megtehe­
tett, azonban a felmerült jelek azon aggoda­
lomra adtak okot, hogy a városnak és az ez­
zel érdekközösségben levő nagy vidéknek 
jogos igényei az említett nagy fontosságú 
ügyben mellőztetni fognak, minélfogva beál­
lott a szüksége annak, hogy a város és a reá 
utalt nagy vidék társadalma minél impozán- 
sabb módon fellépjen s jogos igényeinek oly 
nyomatékkai adjon kifejezést, mely a sikert 
lehetőleg biztosítsa.

Ezen társadalmi mozgalom valóban meg­
indult és egy olyan nagy küldöttségnek ősz 
szehozásában nyert kifejezést, a melyről bát­
ran ellehet mondani, hogy hasonló nagy 
dákról és hasonló nagy számban egyetlen vá 
mért sem lépett fel küldöttség azok közül 
a melyek egyik kir. táblának elnyerése iránt
folyamodtak.

Ezen nagycbbszerü társadalmi mozgalom 
megindításában, táplálásában és azon nagy 
küldöttség összehozásában, mely a f 1890 
évi febr. 17-éa a fővárosban eljárt és a mely 
pék fellépése folyt*» a város és az erre tá-

i ®r°-en fegyverkezve a nagy tnsákra, a melyek a közel­
jövőben a nyilvános élet minden munkására várnak. A

maszkodó nagy vidék érdekei alig lesznek
mellőzhetők, - becses lapjának fő-fő része aemzeti aunkából régzt kérÜDk ég régzt t6gunk benne
volt- ívenni legjobb tehetségünk szerint, pártolva és támo-

A midőn tehát ezen közérdeket szolgáló,; gatva mindent, a mi szükséges, életképes, derék és jó; 
buzgó és hazafias működéséért hálás kösző- ; ostromolva, üldözve mindent, a mi czéltalan, félszeg és
netemet nyilvánítom, egyúttal engedje re- Kbbe1!,, szándékunkban nem fog bennünket

, 1___ v 6 korlátozni semmiféle személyi tekintet, párt- és hatalmi
ménylenem ho;,y becses lapja hasonló nagy j érdek és nincs az a politikai fordulat, melynek kedvé- 
fontosságu közügyben buzgó és sikeres mü- ; ért és érdekében pártatlanságunkat és elfognlatiansá- 
kődését jövőre sem fogja megtagadni. I günkat csak egy pillanatra is feladnék.

Kelt Debreczenben a kir. táblák szétosz- i ,A ,?,zig°r? objektivitás útját fogjuk követni a 
tása folytán egyik kir. táblának Debreczen- 5 ««rnahszhka minden egyéb ágában. Az irodalom és

érdekében 
febr. 20-án

alakult
tartott

ben leendő elhelyezése 
40 es bizottságnak 1890. 
üléséből.

A bizottság nevében :
Dr. Medve Kálmán,

elnök.*
A debreczeni or-Dr. Szeöke István.

művészet kérdéseiben mint eddig, úgy ezentúl is szi­
gorúan mellőzni fogjuk a pajtáskodást és klikk-szelle­
met A mi megfelel a szép és nemes Ízlésnek, az min­
dig elfogulatlan méltatásra fog találni lapunkban. Mi 
magunk is azzal vélünk legjobb szolgálatot tenni az 
irodalomnak, hogy egy sor se jelenjék meg lapunkban, 
a mely az irodalmi mértéket meg nem üti. Közlemé­
nyeink irodalmi színvonalának előkelősége kezdettől 
fogva legfőbb gondunkat képezte. El is értük vele azt,

1 hogy a „Budapesti Hírlap“ a legkifogástalanabb ma- 
VOSl karnak egyik l gyarsággal irt njság és mindenekfőlött vezérczikkai és 

" tárczái irodalmi érték dolgában verseny nélkül ál­
lanak.

Tudósítások és hírek dolgában a leggazdagabb 
és legmegbízhatóbb forrásokkal rendelkezünk. E nemű 
közleményeink megválogatásánál mindig szemelőtt tart­
juk, hogy a legműveltebb és legkényesebb ízlésű kö­

de egyszersmint I zöDséget szolgáljuk. A valóságot, igazságot és iidomos- 
6' _ í ságot sohasem áldozzuk fel a szenzácziónak. Az er­

kölcsi tisztaság,’ a jó és nemes érzés tiszteletben tar-

kiváló tagja : Dr. Szeóke István városi kerü­
leti orvos java férfi-korában elhunyt. A meg­
boldogult, ki tekintélyes debr. polgár-család­
ból származott, a függetlensági párt legbuz­
góbb hívei közé tartozott, s benne nemcsak a 
korán elhunyt derék orvost,
legkipróbáltabb elvtársainknak egyikét is gyá- nuivoi iio
szoljuk A haláláról kiadott gyászjelentés így Usával a .Budapesti Hirlap“ htt, szolgálatkész és lelki- 
hangzik : „A legmélyebb fájdalom érzetével i ismeretes bázibarátja óhajt lenni minden magyar úri 
tudatjuk a szeretett férjnek, apának, fiúnak,1 háznak, 
nagybátyának Dr. SZEŐKE ISTVÁN városi
kerületi orvosnak, élete 39-ik, boldog házas- i Az előfizetések vidékről legczélsserdbben postautal 
Sága 11-ik évében, két havi súlyos betegsége ványnyal eszközölhetők, következő czim alatt: A „Bu- 
Után, a mai napon déli 12 Órakor történt el- ‘ dapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának, IV ker kalap-utcea

. ,,,_____ fRi j; fniuA I 16. «• Az egész fűrdó-évad alatt előfizetőink kivánsi-hunytá A boldogultnak földi részei folyó . g4ra a japotKbarhová ut4nuk küIdjük, „ég akkor is,
hó 25-kén, kedden délután O órakor, a bzent- ; j|a a nyáron át többször változtatnak tartózkodási 
Anna-ntczai 2539-dik sz. háztól a Czegléd-ut- ; helyet.
czai ev. ref. templomban tartandó rövid szer- A „Budapesti Hírlap“jelenleg rradkivül érdekes

fVpfrléd-utezai sirkert- ! két kotetes an6o1 regényt közöl: „DOKTOR KUPIDO vzegiea utczai snneri. j . Brnnothon Rhoda. E recénvne

Az előfizetés feltételei : Egész évre 14 frt, fél­
évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra I frt 20 kr.

— Engedjenek meg uraim, hogy én is 
pár szót emelve e kérdésben, én is dobjak 
valamit a mérleg serpenyőjébe, legyen bár az 
egy porszem, vagy egy atom. Ismétlem rövid 
leszek s egy kis kitéréssel, amit e fontos 
kérdés igényel, áttérek a dolog velejére. Az 
anyag magától, magából és maga által van ok 
és eredet nélkül. — Ezen anyag az Isten. 0 
egyedül a végtelenség — és a végtelenségnek 
nincsenek határai. — Mivel is lehetne hatá­
rolni ? Isten végtelen sok módon nyilatkozik 
a maga végtelenségében.

Mi csak kettőt ösmerünk: a tért s a 
gondolatot.

Mind ebből következik egy atheizmusra 
vezető hypothesis.

Örömtől sugárzó arczczal hallgatták ezt 
a többi lefózött bölcsészek, mert a kérdés meg­
fejtésével a szégyent magukról is lemosni re- 
mélették; a beszéd pedig sokat Ígért.

De nagyon csalatkoztak, — mert mikor 
a szónok már éppen a tárgyra akart áttérni, 
egy fekete talárba öltözött kis állatka felka­
paszkodva egy emelvényre, félbeszakitá a szó­
nok beszédjét.

— Szót kérek 1 — harsogá — én feltá­
rom a titkot! Minden megvagyon irva a bib­
liában.

E szavakkal végig mérte tekintetével 
tetőtől talpig a csillag lakóit s folytatá:

— A föld — a nap — a hold — a 
csillagos ég — sót ti — és világotok is, szó­
val minden a mi gyönyörűségünkre vannak 
teremtve.

No egyébb sem kellett, — mert erre a 
két utazó rémitó kacz&jba tört ki, de elany- 
nyira, hogy egymásnak dőlve kellett a hasu­
kat fogni, — a hajó pedig Mikromegas urben^V^nfu^ körméről valahogy belekerült a saturnísi zse-

tisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ős- tők külön lenyomatban ingyen megkapják.
meróseinket s az elhunytnak volt kartársait, 
barátait bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
czen, 1890. márczius 23. Özv. Dr. Szeőke 
Istvánné, szül. Körner Vilma, Margit és Bar­
na gyermekeivel. Szeóke István, mint apa. 
Pap István, az elhunytnak unokaöcscse.“

* Eljegyzés. Juhász Ignácz, a helybeli 
ügyvédi Kar egyik tehetséges tagja, a na­
pokban váltott jegyet, a szép és kedves 
Mocsy Irma urhölgygyel Kábán. Áldás és 
boldogság kisérje az uj pár frigyét!

* Különös álma volt e napokban ke­
reskedőink egyikének, melyet nyomban el is 
mondott jó barátjának, egy házi urnák : — 
„Képzeld csak barátom, ez éjjel azt álmo- 
dám, hogy fölkerestelek egy 2000 forintos 
váltó alairása végett. — Mindent megbeszél­
tünk már, te már leültél és éppen az alá­
írásnak kellett volna következnie, ekkor fel­
ébredtem.“ A jó barát csakhamar megérezte 
a pecsenyeszagot és egész higgadtan igy szól 
a kereskedőhöz : „Barátom, te nyugodtan ál­
modhattál volna tovább is, úgy sem írtam 
volna alá a váltót!“

* Sétahangverseny a „Margit* fürdő 
Gő-1 dísztermében. Folyó hó 25-én kedden, gyű 
a*'~ mólcsoltó Boldogasszony ünnepnapján délután

órákkor a „Margit* fürdő dísztermében 
agy s é t a-h angverseny fog tar­

tatni. — Séta hangverseny után R á c z 
Károly közkedveltségnek örvendő zenekara 
fogja a nagyérdemű közönséget mulattatni.

BUDAPESTI HÍRLAP.
(Szerkesztők és laptulajdonosok: Csukássi József és 

Rákosi Jenő.
A „Budapesti Hírlap“ újévvel pályafutása tizedik 

évébe lepett. Az elmúlt évek óriási haladás korszakát 
alkotják a magyar zsurnalisztika történetében és a 
^Budapesti Hírlap“ talán elfogultság nélkül mondhatja 
magáról, hogy övé az elsőség e korszak megindításá­
ban, mely a magyar sajtót a legmodernebb és legkitű­
nőbb európai sajtó magaslatára emelte. A „Budapesti 
Hirlap“-ot abbeli törekvésében hétről-hétre, hónapról- 
hónapra, évről-évre, szakadatlanul nagy arányokban 
növekedve, támogatta Magyarország inteiiigencziája,: a 
világ legfogékonyabb, legméltányosabb és ragaszkodás­
ban leghűbb közönsége. A decennium küszöbén elmond­
hatjuk, bogy a „Budapesti Hirlap‘ a művelt magyar 
újságolvasó közönség mandatariusa. E megbízatás óri 
ási erkölcsi súlyával veszünk részt a vélemények bar 
czaban és a közdolgok elintézésében. Hogy milyen si­
kerrel, arról az elmnlt és a jelen viszonyok legékeseb­
ben tanúskodhatnak. A védelmi vita alatt, az alkotmány­
os nemzetellenes kísérletekkel vívott elszánt kűzdel- 
münkb n, valamint s ferde pártviszonyokból eredt 
fonák helyzetek kritikájában, melyek okai és forrása 
jelenlegi válság, a „Budapesti Hirlap“ minden egyes 
száma a nemzeti jogok es aspirácziók diadalmas hőse­
ként szállott síkra. A közönség érezte, hogy lapunkban 

legőszintébben, legbátraboan és legelszántauban nyi­
latkozott meg a közérzület szava. És a mikor a kö­
zönség napról-napra lavinaként növekedő tömegével 
segítségünkre és támogatásunkra jött: a „Budapesti 
Hirlapa döntő erővel működött közre a vitás kérdések 
megostromlásában, a politikai fordulat és az uj esemé­
nyek előkészítésében. A pártoktól független, csakis a 
közérdek által vezérelt és saját becsületes meggydző- 
zódésünktol diktált működésűnk akkor érte el legszebb 
jutalmát, a mikor minden igaz magyar ember a „Buda- 
pest //t>íopl‘-ban kereste és találta a nemzeti Ügyek 
legfáradhatatlanabb, legszívósabb és legvehemensebb 
védelmét.

Legbuzgobb iparkodásunk, hogy a „Budapest, 
Hírlap“ a jövőben is az maradjon, a „mi volt a minek 
indult, a mely irányban hatalommá növekedett, a mi 
ben az elsőséget nem engedheti át soha senkinek : 
legmagyarabb uiság, tartalomban, leiekben, szóba egy 
formán. A legmagyarabb újság és mint ilyen a nemzeti 
érzület leghübb tolmácsa, ébresztője, izgatója és be 
kell lángba boritója. A legtisztább tudatossággal hir 
detjük és valljuk, hogy olyan időkben, a mikor 
nemzeti eszme fajfentartó és államalkotó erővel érvé 
nyesiti magát mindenütt, hogy ugyanakkor nemcsak 
jog, hanem kötelesség nekünk magyaroknak a soviniz­
mus lelkesedésével sőt türelmetlenségével szolgálni a 
nemzeti irányt mindenben és mindenkor. Ez a mi 
programmunk.

E programra ónkkal nekünk adott igazat a ma­
gyar közönség, mely semmitől — sem irtózik 
inkább, mint a színtelen és lelketlen kozmopolitaságtól, 
a hamisságokra és az elmék megtévesztésére alkalmas 
cifra jelszavaktól; nekünk adott igazat, midőn lapun­
kat szinte hihetetlen mértékben felkarolta és egyre 
jobban terjeszti. , .

E programmal folytatjuk a jövőben is minden- 
agpi munkánkat a közügyik szolgálatában. Folytat)**

CSARNOK.

„Mikromegas.“
Irta: Voltaire. Fordította : Publik Ernő.

(Folyt, és vége.)
Lett erre zűrzavar. Egyik fogalom meg­

határozás agyonütötte a másikat, — ez Aris- 
totelessel érvelt, az Cartesiusra hivatkozott, 
emez Malebrauchera támaszkodott, amaz Leib- 
nitzot idézte, ismét mást Locke raga­
dott el.

Egy vén peripathetikus kirántva zsebé­
ből Aristoteles Könyvét, íelüté a 633-ik lap­
oldalt és olvasá:

— Enlelechia tis esti, kai logostó dü- 
namin echontos toiondó einai t

— Én nem értem tökéletesen a gö­
rögöt baratocskám ! — mondá az óriás.

— Én sem — feleié az.
— Hát akkor mit okoskodik Aristote- 

lessel ?
— Lz csak azért történik, hogy más 

ne értse meg azt, amit mi érueni lát­
szunk !

Erre felvette a szót a Cartésius em­
bere :

— A lélek egy szellem, egy metaphisikai 
valami, ami nem semmi, mely szttlemlése után 
az élet iskolájában folyton folyvást gyarapo­
dik ismeretekkel, hogy azt, amit már jól tu­
dott és ismét elfelejtett, — újból elsajá­
títsa 1

— Hát aztán — kérdé mosolyogva a 8 
mértfóldnyi hosszú állat — érted-ő azt, amit 
mondtál, te nagy szakáliu?

— Csak azt nem érteném, ha ön nem 
értené!

— Nemde azt mondád, hogy a lélek 
egy szellem, mi most már tulajdonképpen a 
szellem j?

— Azt magam is szeretném tudni, mert 
még elképzelni sem tudom!

— Pedig azt is emlitéd, hogy a szel­
lem nem anyag, mi hát az anyag tu- 
dod-é ?

— Nevetséges kérdés replikázott a kis 
emberke — hát hogy ne tudnám! íme e 
kő szürke, nehéz és osztható, három irányú 
kiterjedéssel bir, ilyen és ilyen idomú, mindez 
remélem elég kézzel fogható!

— Nem mondhatnám, — mit gondolsz, 
miért szürke, nehéz és osztható e kő, miért 
terj d ki háromfelé s náért olyan idomú, mint 
a minőnek látszik ? Te csak tulajdonságait lá­
tod, de a dolog alapja mélységes titok 
előtted!

— ügy van 1 — mondá az.
— No látod-é, te azt sem tudod, mi az 

anyag ?
Ezek után Mikromegas egy másik böl­

csészhez fordult, ki az óriás hüvelykén állott 
gondolatokba merülve s kérdé őt a lélek mi­
voltáról s működéséről.

— A lélekben Is,en nyilatkozik — mondá 
az — s minden általa müveltetik s ó benne 
történik.

— Erre csak annyit mondhatok, hogy az 
a ész jobban parancsol az embernek, mint Isten, 

mert ha az utóbbira nem hallgat, boldogtalan.

bébe.
Sokáig, nagyon sokáig kereste az apró­

ságot a két jó ember, mig ismét megtudták 
találni.

Mikromegas mégegyszer utólszor a górcső 
alá tette őket, beszélgetett velők, megígérve 
nekik, hogy egy bölcsészeti könyvet tár fel 
előttük, melyből megismerendik a tiszta igaz­
ságot és csakugyan elutazása előtt fel is tárta 
az Ígért könyvet, de a mint. bölcsészeink belé 
pillantának, nem láttak abban mást, mint tiszta 
üres lapokat.

hó
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap kedden, 1890. márczius 
25-én páros bérletben

Nagy operetta 3 felv.
Főszerkesztő : Satlnay Gyula. 

Felelős szerkesztő: Kosa Banna. 
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 

Kiadó : Kutasl Imre.

Kyllt-tór.*)

Márk Endre ur válaszában a Bállá Mi­
hály ur emlékiratára többek között ezt mond­
ja, „hogy Erkölcsileg kötelezettnek érezzük 
magunkat a részvényesek irányában, kik ked­
vünkért részvényeket vásároltak* hogy mi a 
Márk Endre és Lengyel Imre urak kedvéért 
vásároltunk volna részvényeket, az ellen ha­
tározottan tiltakozunk, ellenkezőleg az ő igaz­
gatásuk alatt épen nem vettünk volna és 
óhajtanánk, hogy ezen társaság igazgatósága 
mások által vezettessék, kik arra több gondot 
fordítani s több szakértelemmel vezetni ké­
pesítve vannak.

Egy idejüleg felkérjük a t. Igazgatósá­
got, hogy a részvényesek névsorát, továbbá az 
évi mérleget kinyomatva, kezeinkhez juttatni 
szíveskedjen, hogy abból bővebben megösmer- 
hessük azon a közgyűlésben rövid szavakban 
fölemlített 1400 frt deficzit miként voltát, mi­
vel ezt kívánni teljes jogunk van.

Több részvényes.
*) Ezen rovatban közlöttekért nem vál­

lal felelősséget a _____ S z e r k.

az előbbire nem hallgat, kész bo­de h 
lond !

Hát ti többi barátocskáim — folytatá 
az óriás a bölcsészekhez — hogy vélekedtek 
a lélekről ?

Erre ismét megszólalt egy mondván:
— A lélek nem egyébb, mint a maga 

külsőitéséből önmagához visszatért eszme, 
vagyis az önmagát tudó gondolati

A másik nagy feneket kerítve a dolog­
nak ekképpen kezdé meg hangzatos szónok­
latát ;

Alkalmi vétel.
Nagymennyiségű

IMáSlŐfITIE,
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Bosznay J. és Társa
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Van szerencsénk a mélyen tisztelt fogyasztóknak becses tudomá­
sukra hozni, hogy 1890, év márczius 15-én, Kassán, egy

iflfítMMmMl , ' 9 s

®41©iil6»g y ált
nyitottunk meg.

Midőn ennek becses tudomásául vételét kérjük, egyszersmind 
megjegyezzük, hogy gyártmányunk

valódi pék- s tábla-élesztő
úgy minőség, mint legolcsóbban szabott ár tekintetében bármely más 
gyártmánynyal a versenyt kiállja, miről a tisztelt fogyasztók egy kísérlet 
által is meggyőződhetnek.

Megrendelések naponta elfogadtatnak gyári irodánkban és leg­
pontosabban teljesítetnek.

Számos szives megbízásoknak elébe nézve, maradunk
mély tisztelettel

Klein Lajos és Társa,

Van szerencsénk a n. é. közönség­
nek ajánlani:
finom páczolt sonkát, jóizu 
friss sertés zsírt, naponta friss 
húsból készült kolbászt, fris­
set, füstöltet és szárazai, pá­
czolt marhanyelvet, kitűnő 
szikkadt szalámit, paprikás, 
füstölt és fehér szalonnát, 
friss füstöléséi malaez húso­
kat, naponta friss sertés húst, 
jutányos árban.

Különös figyelmébe ajánljuk a n. 
é. közönségnek, üzletünk a csapó-utczai 
gyógyszertárral szemben, mindennap, 
még vasárnap is folyton nyitva van.

Kiváló tisztelettel

Horváth és Czcglédy.

Kunz József és Társa
Debreczen Kistemplom-bazár

Szőnyeg-osztály.
Kitűnő minőségű

FUTÓ SZŐNYEGEK
métere 20 krtól feljebb.

rí
Tapestry szőnyeg métere 1*40.

Bútorszövet ágy- és asztalterítők. 
Csipke és szövetfüggönyök. 
PAPLAN és MATRÁCZÖK.

snom a

129. v. szám 
189<X

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX, t. ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
debreczeni kir. járásbíróság 2611 1890 
P. számú végzése által Kiss Józset ja­
vára Elkán Károly ellen 75 frt — kr 
töke, — ennek 1889. év január 
hó 2. napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig összesen 30 írt — kr per­
költség követelés erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
íelülfoglalt és 600 frt — krra becsült 
szobabútorok, 2 drb tisztítógép, egy ló 
és egy talyigából álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3031,1890. P. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis alperes lakásán az 
ujfóldön, a hadházi ut mellett, le­
endő eszközlésére 1890-ik év ápril 
hó 3-ik napjának délután 3 órája 
határidőül kitüzetik, és ahoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-& 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáro n 
alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez, 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczen, 1890. évi márcz. hó 
24-ik napján.

Sugár Gyula,
kir, bírósági végrehajtó.

KUHINKA ISTVÁN K,
DEBRECZEN,

ajánlja üveg-, porczellán-, lámpa- és ház­
tartási czikkek nagy raktárát.

Különös figyelmébe ajánlom a legjobb 
gyártmányú, Berndorfi alpacca és china 
ezüst

evő eszközöket
20 évi jótállás mellett és másféle

evő eszközöket és konyhakéseket,
Briinni gyártmányú

zomäncos vasedényeket.
Nemkülönben minden kiházasitási

konyha berendezéseket,
gyári árak és solid kiszolgálat mellett.

Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve 
szolgálok.

Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek. 
Tisztelettel

KASZANY1TZKY ENURE.
Érdekes újdonságok!

A legjobb s/.iníí, könnyű, ruganyos 
anyagú

nsiruha Zephyrek,
legújabb mintázaiban, nagy választék­
ban, olcsó minőségtől a legfinomabb ki­
állításig.

Surah ablakfüggönyök
meglepő szép színezéssel, szalonok, na - 
pali és férfiszobák berendezésére.

Valódi Jaeger fiuöltönyök
(4 évestől 14 évesig) Ízletes szabás sze­
rint több formában, több színben, ele 
gáns és utólérhetetlen jósága anyagból. 

Ajánlja

czegléd-utczai fil­
es piacz-utczai fiók üzlete.

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen. 
Padlózatok számára:

PADLÓZÁT-FÉNYMAZÁT
(Glasur.)

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára : szagtalan, ham»*' száradó, 
szép, fényes és tartós, — 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr.

— 1 kis „ „ — „ 68 „

SZeil -Alajos Bécsből,

V taszk-kenőcsét
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, —

Egy köcsög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda, 
DEBBECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyéből, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Eesielgasae 5. 
gyári raktárában intézendők. Egy 8 tiros csomag ára 6 frt o. é.

Horváth András
SZOBAFESTŐ ÉS FÉNYMÁZOLÓ

DEBRECZEA, Nagy-Várad-utcza 2122. mám alatt.

Van szerencsém a helybeli és vidéki n é. közönség szives 
figyelmébe a festési idény beálltával

szobafestő- és mázolö-üzletemet
újólag ajánlani.

A n. é. közönség ismeri működésemet több évi tapaszta­
lata után s igy csak arra szorítkozom, hogy felemlitsem, miszerint 
a szobafestő, fénymázoló, padlófényezö, tapetiroző s minden szak­
mámhoz tartozó munkálatokat az idén is felvállalok ismert mél­
tányos árak mellett s azokat úgy végezem el, hogy üzletem régi 
jó hírnevét ne csak megtartsam, de gyarapítsam is.

Köszönetét mondva úgy a helybeli, mint a n. é. közönség 
által irányomban évek során át tanúsított pártfogásért, kérve azt 
jövőre is

maradtam tisztelettel

Horváth András
festő.

Vasöntöde és Gépgyár
részvénytársaság Budapesten,

Gyár és irodák : j Városi iroda és raktár :
VI., külső váczi-ut 1696/99. sz. j VI., Podmaniczky utcza 14. sz.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első dijakkal kitüntetett :

SCHLICK-íéle szabad aim. 3 és 3 vasú ekéit
és szabadalmazott mélyítő ekéit,

mélyítő ekéit önvezetékkel, eredeti Schlick és Vidate-féle

egyvasu ekéit,
talaj mívelő eszközeit, boronáit ésrögtörő hengereit

Schlick-féle szab. „HALAD AS“ sorbavetögépeit.
Szórvavető gépek, többvasu ekékre alkalmazható 
tengeri- és répa-ültető készülékek Készletben 
vannak továbbá: gőz- és járgánycséplő készüle 
tek, gabona-tisztitó rosták (Baker és Vidats 
rendszer), takarmánykészitő gépek, tengeri mor­
zsoló k és darálók, őrlőmalmok és olajmalom be­
rendezések. — Eredeti amerikai kévekötő és 
marokrakó arató gépek és fűkaszáló gépek.

Legjutányosabb árak.
Előnyös fizetési feltételek.

Jegyzet. Van szerencsénk ezennel t. ez. üzletbarátaink becses tudomására 
hoziii, hogy noha a VI. Podmaniczky utcza 14 sz. alatt levő irodáink legnagyobb 
részét a külső váczí utón levő gyár:elepünkre helyeztük át, mindazonáltal ezen iro­
dai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk 

I fenn, valamint, hogy ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépekből raktárt léte­
sítettünk. Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.
Debreczenben minta raktár: Trnka Ferencz urnái.

Oóüvmp««, 18*0. Nytmatett «TTTABI IMT’-R láuwnvsmdáiába*.
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A közvélj 

kormány prog| 
méltán. Mert 
mányz&t buká| 
ország és a 
trombit&harsoi 
zeit bukás égj 
lenti-e, vagy 
zását s maradj 

Ha magé 
grammját vizá 
hogy az ugynj 
általán nem 
nek. És a ki] 
mi újat várt, 
kap a progra 
ban a régi 
kormányzati 
behunyt szemj 
programmbesz 
Kálmánt.

Szakaszt 
a bukott Tisf 
me vagy ford 
ben olyan, a] 
hetne ép oly) 
teni, mint 
lehetne felfel 
veltjét.

Mindaz, I 
a közgazdaság 
kék támogat 
hogy a kormi 
lesz folytatva 
csak az, hog 
Írják miudazl 
alatt cselekf

Ám val 
lehet köveik) 
czégváltoztat 
zet: régi áll 
lenes, sobkaf 
gondolnák, 
csaknem póz 
a Szápáry-I 
egy n y áj 
őszre, majc 
csak tisztul 
csak változik 
rendszer is.

E tűnél

á „raj

Leány ! —
S a mosoly, 
Elbűvöllek 
El — az anj

Te vagy leik 
S aemtóm a I 
Ily szép mini 
Szépségedxelf

Mily boldog 
Ki szivével,
S te általad 
Egy szép s _ 
Róla dal zer 
Ez a last is 

(Jármi!

Vásári 
A zsoif 
Egy 
— Ki| 
Gondc 
Czélt 
Oh ér 
Az élé

Alom 
A féli
S elül


